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Św. Augustyn, biskup Hippony i doktor Ko-
ścioła, wyrażając w swoim dziele pt. 

„Wyznaniach” swoją tęsknotę za niebem, które 
określił jako „mieszkanie chwały Pana” tak 

napisał: „Zbłąkałem się, jak owca zagubiona, 
lecz ufam, że na własnych ramionach przyniesie 

mnie w progi twoje ten Pasterz mój, który cię 
zbudował” (XII, 15). W ten sposób Augustyn 
czyni aluzję do Jezusa, którego ukazuje dzisiej-

sza ewangelia jako „bramę owiec”. Owce, które 
wejdą do owczarni przez tę bramę, znajdą pa-

szę, to znaczy osiągną zbawienie: „Ja przysze-
dłem po to, aby owce miały życie i miały je w 

obfitości” (J 10, 10). Drzwi i bramy nie tylko 
umożliwiają wejście do środka, ale także chro-

nią przed niepożądanym gościem, przed zło-
dziejami. Stąd też bramy 
wjazdowe czy drzwi wej-

ściowe są wykonywane z 
odpowiednio przygotowa-

nego materiału, by zapewniały bezpieczeństwo. 
Przychodząc do drzwi czy bramy, zwykle naci-

skamy przycisk dzwonka lub pukamy, by nam 
otworzono. Jeśli ktoś usiłuje się dostać do środ-
ka nie przez bramę czy drzwi, to czyni to zwy-

kle w złych zamiarach. Jezus mówi o sobie, że 
jest „bramą owiec”. Ta brama prowadzi naj-

pierw do Kościoła, przez tajemnicę sakramentu 
chrztu, a następnie do wieczności, przez tajem-

nicę zwycięstwa Chrystusa nad śmiercią, pie-
kłem i Szatanem. Dzięki dobremu pasterzowi 

możemy sycić się życiem i doświadczać go w 
pełni. On stwarza owcom prawdziwe poczucie 
bezpieczeństwa. Więcej, jest gotów poświęcić 

życie w ich obronie. Dobry pasterz jest gotów 
poświęcić życie w ich obronie. Łączy Go z nimi 

niezwykła więź oparta na wzajemnej znajomo-
ści: znam owce moje, a moje Mnie znają. Z tej 

znajomości płynie ich bezgraniczne zaufanie do 

pasterza. Woła on swoje po imieniu, wyprowa-
dza, staje na ich czele, a one idą za Nim, gdyż 

znają Jego głos. Jezus mówi zatem nie tyle o 
słuchaniu słów pasterza, co jego głosu. „Słowo” 

stanowi obiektywną treść, która może istnieć i 
funkcjonować nawet w pewnym oderwaniu od 

osoby. „Głos” natomiast jest żywym wyrazem 
obecności i więzi osobowej. „Słuchanie głosu” 
Pasterza oznacza więc taki sposób komunikacji, 

który daje doświadczenie bliskości i bezpie-
czeństwa, poznania w sposób osobisty i intym-

ny. Świat oczekuje na dobrych pasterzy, potrze-
buje ich. Również papież Franciszek wyraża 

swoje pragnienie w odniesieniu do Kościoła, 
aby podążał on „drogą w służbie powołań, 

otwierając przestrzeń w sercu każdego wierzą-
cego, aby mógł z wdzięcz-
nością odkryć powołanie, 

jakie kieruje do niego Bóg, 
znaleźć odwagę, by powie-

dzieć „tak”, przezwyciężyć znużenie w wierze 
w Chrystusa i wreszcie ofiarować swoje życie 

jako pieśń chwały dla Boga, braci i całego świa-
ta”. Światowy Dzień Modlitw o Powołania, 
który przypada w Niedzielę Dobrego Pasterza 

to wezwanie dla wspólnoty Kościoła do modli-
twy za młodych ludzi, którzy słyszą w swoim 

sercu głos powołania do wyłącznej służby Bo-
gu, by z wiarą i odwagą podjęli to wezwanie. 

Dlatego prośmy słowami św. Jana Pawła II: „O 
Wysłuchaj, Chryste, naszych próśb za wsta-

wiennictwem Najświętszej Maryi, Twojej Mat-
ki i Królowej Apostołów. Ona, która uwierzyła 
i dała wielkoduszną odpowiedź jest przyczyną 

naszej radości. Niech Jej obecność i Jej przy-
kład towarzyszą tym, których wzywa do całko-

witej służby Twojemu królestwu. 
Amen!” (Orędzie na Światowy Dzień Modlitw o 

Powołania, 1984).          (Ks. Leszek Smoliński) 

 

DANE KONTAKTOWE 
Lokalna Polska Misja Katolicka pw. Św. Brata Alberta w Letchworth 

oraz: Stevenage, Hatfield, St Albans i Hemel Hempstead 
Proboszcz: Ks. Cezary Komosiński, Tel: 07519059276 

E-mail: swalbertlet@gmail.com                                             
http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/ 

IV NIEDZIELA  
WIELKANOCY 

 
 

MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH  

 

OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wto-
rek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 
Pixmore Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 
16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Bea-
consfield Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, 
godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all 
Creation, St Albans Road, Hemel Hempstead, 
HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 
18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury 
Square, Hatfield, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 
17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół 

St Hilda, 9 Breakspear, Stevenage, Herts, 
SG2 9SQ) 

 
 

ZAPIS DO PARAFII - Wszystkie Polskie 
Parafie w Anglii i Walii funkcjonują jako 
parafie personalne. Oznacza to, że człon-
kiem wspólnoty jest osoba lub rodzina, któ-
ra dobrowolnie zgłosi się do duszpasterza i 
wypełni kartę przynależności do danej 
wspólnoty i uczestniczy w życiu wspólnoty 
poprzez udział we Mszy św. Takie formula-
rze są dostępne u duszpasterza lub na stro-
nie internetowej. Każdy członek wspólnoty 
parafialnej może wtedy otrzymać różne za-
świadczenia wynikające z przynależności 
do danej wspólnoty oraz załatwić wszelkie 
formalności związane z sakramentami, jak 
np.: chrzest czy sakrament małżeństwa. Po-
nieważ jest wielu parafian, którzy zmienili 
adres a także numer telefonu, bardzo prosi-
my o uzupełnianie danych na karcie przyna-
leżności.  Serdecznie dziękuję.  

Dzień Dziecka. W sobotę, 20 czerwca, Polska 
Misja Katolicka w Anglii i Walii wraz z Polską 
Macierzą Szkolną serdecznie zapraszają na We-
soły Dzień Dziecka w Laxton Hall.  
Na wszystkich uczestników czeka mnóstwo 
atrakcji, w tym: – konkursy i zabawy dla dzieci 
– zjeżdżalnie i atrakcje dmuchane 
– zawody sportowe, przejażdżki konne  
– pokazy rekonstrukcji historycznych 
– grillowanie – pyszne jedzenie na świeżym 
powietrzu, popcorn i wata cukrowa 
– występy artystyczne i animacje 
oraz wiele innych niespodzianek. 
Wszystkie atrakcje dla dzieci są bezpłatne. 
Wydarzenie ma charakter otwarty. Szczególnie 
zapraszamy rodziny oraz szkoły polonijne z 
całej Anglii i Walii. Serdecznie zapraszamy 
także dzieci po Pierwszej Komunii Świętej 
wraz z rodzinami i opiekunami. 

DNI MŁODYCH 2026 
 

Serdecznie zapraszamy młodzież w wieku  

14 - 19 lat na Dni Młodych, które odbędą się w 

dniach 10 -12 lipca 2026 r. w Slough. 

Dni Młodych to czas spotkania, modlitwy i 

radości. W programie znajdziesz między inny-

mi: praca w grupach, koncerty i wspólne tańce, 

liturgia i Słowo Boże, noclegi w wiosce namio-

towej, integracja, rozmowy i dobry czas we 

wspólnocie ludzi młodych. 

Miejsce: Slough 

Data: 10 - 12 lipca 2026 

Zapisy trwają do 1 czerwca 2026 r. 

Rejestracja przez stronę internetową: 

www.dnimlodychuk.com 

Dołącz do nas i przeżyj niezapomniany czas     

z Bogiem i rówieśnikami! 

http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

25.04.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 W pewnej Panu Bogu znanej intencji 

26.04.2026 
Niedziela    

Letchworth 13.00 

IV NIEDZIELA WIELKANOCY  
+ Helena i Czesław Sędzimir oraz Halina i  

Kazimierz Narkiewicz  
(wnuczka Edyta i prawnuk Kirian) 

St Albans 16.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Bazylego 

Hnatkowicz w 100 rocznicę urodzin  
(córka z rodziną) 

Hatfield 18.00 
+ Krzysztof Marszał w 4 rocznicę śmierci 

(dzieci) 

28.04.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 Zmarli w czyśćcu cierpiący 

29.04.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 W pewnej Panu Bogu znanej intencji 

01.05.2026 
Piątek 

Stevenage 18.30 + Maria i Antoni Hober 

02.05.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 + Iwona Skorek w I rocznicę śmierci (rodzina) 

03.05.2026 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
V NIEDZIELA WIELKANOCY  

Dziękczynno - błagalna w intencji Marcina i 
Kingi Prygoń w 23 rocznicę ślubu 

Hemel Hempstead 16.00 Nie ma intencji 

Hatfield 18.00 + Laura Gap (parafia) 

05.05.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 + rodzice Maria i Ryszard Hober  

06.05.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

08.05.2026 
Piątek 

Stevenage 18.30 
+ Władysław Czubala w 32 rocznicę śmierci, 
jego żona Władysława oraz ich zmarłe dzieci 

Renia, Józef, Henryk, Jan, Ewa I Wiesław 

09.05.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Małgorzaty 

Początek z okazji urodzin (syn Myles) 

Letchworth 13.00 
VI NIEDZIELA WIELKANOCY  

+ Jan, Stanisław, Jadwiga oraz zmarli z rodziny 
Mechelewskich (Maria Mechelewska) 

10.05.2026 
Niedziela    St Albans 16.00 Nie ma intencji 

Hatfield 18.00 
+ Henryk Pytka w 1 rocznicę śmierci  

(synowie z rodzinami) 

INTENCJE MSZALNE  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać: 25.04 - św. Marka 

ewangelisty, święto, 28.04 - św. Piotra Chanela i Ludwika Marii Grognion de Montford, 29.04 - 

św. Katarzyny Sieneńskiej, dziewicy i doktor Kościoła, patronki Europy, święto, 30.04 -św. Piusa 

V, papieża, 01.05 - św. Józefa Rzemieślnika, święto, Święto Pracy, 02.05 - NMP KRÓLOWEJ 

POLSKI, GÓWNEJ PATRONKI POLSKI, UROCZYSTOŚĆ,  Dzień Flagi RP, 03.05 - V 

NIEDZIELA W., Święto Konstytucji 3 Maja. 
 

2. 02 maja (sobota) przypada Uroczystość NMP Królowej Polski, przeniesiona z niedzieli 

03 maja. Serdecznie zapraszam na modlitwę w intencji naszej Ojczyzny i Polaków w Stevena-

ge podczas adoracji Najświętszego Sakramentu od godziny 16.00. 
 

3. W każdy piątek (01.05 - Pierwszy Piątek Miesiąca) w Stevenage wystawienie Najświęt-

szego Sakramentu, możliwość osobistej modlitwy i adoracji Jezusa w Najświętszym Sakramencie 

oraz okazja do spowiedzi od godz. 17.45. Msza św. - 18.30. Zapraszamy. W soboty  okazja do 

adoracji Najświętszego Sakramentu oraz spowiedzi św. w Stevenage od 16.30. 
 

4. Katechezy dla dzieci Pierwszokomunijnych: niedziele - Hatfield, po Mszy św. wieczor-

nej oraz środy - Stevenage, po Mszy św. wieczornej. Pierwsza Komunia odbędzie się 06 

czerwca (sobota) o godzinie 13.30 w Stevenage. Polecajmy dzieci ich rodziny dobremu Bogu.  

 

5. Spotkanie grupy Biblijno - modlitewnej odbędzie się w Pierwszy Piątek maja, 01.05.26 w 

Stevenage, godz. 19.00. Serdecznie wszystkich zapraszamy. 
 

6. PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA MAJA (02.05): NABOŻEŃSTWO WYNAGRA-

DZAJĄCE NIEPOKALANEMU SERCU MARYI: 15.45 - rozważanie, 16.00 - adoracja, 16.30 - 

wspólny różaniec (jedna część),  17.00 - Msza św. 
 

7. Spotkanie formacyjne Wojowników Maryi odbędzie się 25.04 o godz. 14.00 w Stevenage. 
 

8. W sobotę, 06 czerwca do Stevenage na Mszę św. o godz. 17.00 zapraszam dzieci, które w 

2025 roku  przystąpiły do I Komunii Św. na wspólne przeżycie rocznicy tego wydarzenia. 
 

9. Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego będziemy przeżywać tak jak w Kościele w 
Anglii, w czwartek, 14  maja (zapraszam na Mszę św. z tej Uroczystości w Wigilię, czyli w śro-
dę, 13.05 do Stevenage, godz. 18.30) a Zesłania Ducha Świętego w niedzielę, 24.05 2026 roku. 
 

10. W niedzielę, 12 kwietnia po Mszy św. w Letchworth odbyło się spotkanie Wielkanocne 

naszej wspólnoty parafialnej. Pragnę wyrazić moją wdzięczność wobec całej Rady Parafialnej za 

poświęcony czas, serce, trud przygotowania i poprowadzenia całego spotkania. Do grona osób, 

które obejmuję moją wdzięcznością pragnę dołączyć właścicieli i menadżera sklepu Wawelski,  

sponsora produktów spożywczych, tych którzy ofiarowali różne fanty na loterię, oraz Was 

wszystkim za waszą obecność, życzliwość, czas i bycie razem przez tych kilka chwil. Bóg zapłać. 
 

11. IV Niedziela Wielkanocna (26.04) przeżywana jest jako Niedziela Dobrego Pasterza. W 

związku z tym mamy dodatkową kolektę na wsparcie Seminarium diecezji ks. Proboszcza 
 

MODLITWA O POWOŁANIA 

 

O Jezu, Boski pasterzu, który powołałeś apostołów, aby ich uczynić rybkami dusz, pociągnij ku 

sobie gorące i szlachetne umysły młodych ludzi i uczyń ich swoimi sługami. Spraw, by dzielili 

Twoje pragnienie powszechnego odkupienia, dla którego dobra ustawicznie składasz na ołtarzach 

swoja Ofiarę. Ty, o Panie, który żyjesz, aby się wstawiać za nami, otwórz przed nimi horyzonty, 

by dostrzegli cały świat, w którym wznosi się niema prośba tak wielu braci  o światło prawdy 

i ciepło miłości. Spraw, by – odpowiadając na Twoje wołanie – przedłużali, tu na ziemi, Twoja 

misje, budowali Twoje Ciało Mistyczne – Kościół i byli solą ziemi i światłością świata. Amen. 


